
Týždenník pre vnútornú potrebu farnosti Lúčky 
s filiálkou Kalameny. 
Dobrovoľný príspevok  0,20€                             
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LúKa vychádza s pravidelnosťou každý týždeň pre vnútornú potrebu celej farnosti Lúčky. Redakčná 
rada:  Peter Petrek, farár  0905 694 717, petrekp@gmail.com, Jozef Hazucha , jojohazucha@gmail.com 
LúKu si môžete čítať aj na výveskách pred kostolom, pri vstupe do ZŠ, vo vestibule hotela Choč 
i na našej webovej stránke: https://www.mojakomunita.sk/web/farnost-lucky/luka

AD MAIOREM DEI GLORIAM

LúKa
6. oktober  roku Pána 2019

27. nedeľa v Cezročnom období  

Modlitba ruženca má podľa tradície pôvod 
na prelome 12. a 13. storočia. Hovorí sa, že jej 
autorom a šíriteľom bol sv. Dominik, ktorý 
zomrel v r. 1221. V jeho diele ďalej pokračoval 
a aj dodnes pokračuje Rád kazateľov (domini-
káni), ktorý založil tiež sv. Dominik. U nás na 
Slovensku sa napríklad starajú o tzv. ružencové 
bratstvá, ktoré jestvujú v mnohých farnostiach 
a ich cieľom je modliť sa ruženec. Iné domnien-
ky zase hovoria, že ruženec jestvoval už pred sv. 
Dominikom.

Ruženec patrí medzi najrozšírenejšie mod-
litby vo svete katolíckej Cirkvi. Pozostáva zo 
štyroch častí, z ktorých každá má svoje pome-
novanie podľa tajomstiev, ktoré nám sprostred-
kúva: radostný ruženec (udalosti Ježišovho 
detstva), ruženec svetla (Ježišovo účinkova-
nie), bolestný ruženec (Ježišovo umučenie) a 

slávnostný ruženec (zmŕtvychvstanie). Každá 
z týchto častí má päť desiatkov. Každý desiatok 
obsahuje modlitbu Otče náš, Zdravas Mária, 
Sláva Otcu a Ó, Ježišu. Modlitbu Pána (Otče 
náš) nám dal Ježiš, Boží Syn. Modlitba Zdravas 
Mária sa modlí desať krát za sebou (odtiaľ po-
menovanie desiatok). Táto modlitba sa skladá 
z pozdravu, ktorým anjel Gabriel oslovil Pannu 
Máriu pri zvestovaní, a zo slov sv. Alžbety, kto-
rou privítala Pannu Máriu, keď prišla k nej na 
návštevu. Sláva Otcu je krátka chvála Najsvä-
tejšej Trojice. Posledná modlitba desiatku je 
Ó, Ježišu, odpusť nám naše hriechy. Je to mod-
litba, ktorú dala Panna Mária pri svojom zjave-
ní trom fatimským pastierikom. Okrem toho 
každý desiatok má svoje vlastné tajomstvo, nad 
ktorým počas recitovania Zdravas Mária rozjí-
mame.

Pôvod sviatku Ružencovej Panny Márie tre-
ba hľadať v 16. storočí. Vtedy ohrozovali Euró-
pu mohamedánski Turci. Rozhodujúca bitka 
sa odohrala 7. októbra 1571 na mori pri Le-
pante. Katolícke vojsko pod vedením Dona Ju-
ana d`Austria odvrátilo útok divých a odhodla-
ných Turkov. Vtedajší pápež sv. Pius V. vyzýval 
celý katolícky svet na modlitby ruženca. Sám sa 
spolu s kardinálmi a Božím ľudom zhromaždili 
v bazilike Santa Maria Maggiore v Ríme, kde sa 
spolu modlili za víťazstvo. Neskôr počas dňa 
pápež zrazu vstal a vyzval všetkých, aby sa po-
ďakovali za víťazstvo. Správa o víťazstve prišla, 
samozrejme, až neskôr. Vtedy sa rozozvučali 
zvony v Ríme na poďakovanie za odvrátenie 
nebezpečenstva. Pápež nariadil každoročne 
sláviť 7. október ako spomienku na Pannu Má-
riu Ružencovú.

Zdroj: zivotopisysvatych.sk

 

 

K	U 	R	Z 	 	 	 S 	A 	M	U	E 	L  
 

C I E Ľ 	 ROČNÉHO 	KURZU 	
Aby si rozlíšil svoje životné povolanie a upevnil sa vo svojom vzťahu s Bohom. Naším cieľom je vstúpiť spolu 

s tebou do Božej prítomnosti, aby si vo svetle Božieho Slova, vyučovania a zdieľania, v modlitbe chvál a adorácie, 
rozpoznával Boží hlas. 

Kurz ti pomôže pri každodennom krátkom rozjímaní nad Božím slovom a vedením duchovného denníka, 
správne duchovne rozlišovať. 

Ak nemáš vlastného skúseného duchovného sprievodcu, tak počas kurzu si budeš môcť vybrať zo skupinky kňazov 
a rehoľníkov z rozličných kongregácií, ktorí kurz organizujú. 

J E 	 POTREBNÉ 	 V ED I EŤ 	
Kurz Samuel je určený mladým (slobodným) ľuďom od 19 do 30 rokov, ktorí úprimne a opravdivo hľadajú svoje 
životné povolanie a poslanie. Záujemca o kurz s iným vekom, ako je uvedené, môže byť do kurzu prijatý len na 

odporúčanie člena tímu. 

Kurz trvá jeden rok, zahŕňa 9 stretnutí (od októbra do júna, každú tretiu nedeľu v mesiaci,  
od 14.00 h do 18.00 h v Ružomberku) + duchovné cvičenia a spoločná púť. 

Na začiatku kurzu musia záujemcovia prejsť prijímacím pohovorom (v októbri). 

Cena ročného kurzu: bezplatná. Platiť sa bude len za náklady spojené s duchovnými cvičeniami na konci kurzu. 

Dôležitou podmienkou pre prijatie, je ochota zúčastniť sa kurzu v celom jeho rozsahu  
(na všetkých stretnutiach). 

REG I STRÁC IA 	
Vyplň prihlasovací formulár a motivačný list (prečo sa chceš kurzu zúčastniť a aké sú tvoje očakávania)  

Prihlásiť sa je možné do 11. októbra 2019.  

Prihlásení účastníci budú pozvaní na prijímací pohovor Samuel Spiš v Ružomberoku dňa 13.10. o 15.30 h. 

PR I EBEH 	 KURZU  

Náplňou každého stretnutia je katechéza, zdieľanie v skupinkách, spoločná modlitba chvál ako aj tichá adorácia. 

Účastníci kurzu dostanú materiál malých úloh na doma, v podobe biblických citátov, ktoré sú pripravené podľa tém 
jednotlivých týždňov. Na ich základe sa vedie duchovný denník a prehlbuje sa tak vzťah k pravidelnej modlitbe cez 

Božie Slovo ako aj hlbšie poznávanie Boha i seba. 

K T O 	 S T Á L 	 N A 	 Z A Č I A T K U 	 K U R Z U ? 	
Kurz pochádza z Talianska, z Milána, a pod menom GRUPPO Samuel ho založil a celú jeho štruktúru vytvoril 

milánsky arcibiskup kardinál Carlo Maria Martini. Prvý kurz sa konal v roku 1989/90.  
Sám kardinál uvádza: 

„Kurz Samuel je jedinečnou a neopakovateľnou skúsenosťou pre tých, ktorí túžia nájsť a poctivo hľadajú svoje 
povolanie, svoju životnú cestu.“  

Kardinál Martini patrí k najznámejším duchovným autorom 20.storočia. Tí, čo ho poznali o ňom hovorili, že je 
prorokom, „zamilovaným do Krista, do evanjelia a do Cirkvi, ale aj do každého človeka“.  

Viac informácii o kurze, ako aj spôsob registrácie, je na stránke kurzsamuel.sk 

Ružencová Panna Mária
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LITURGICKÝ  PREHĽAD Čas Kde Úmysel

NE
6.10.
2019
Natália

27. nedeľa 
v Cezročnom období

8.00 K Emilia Balková poďak. 
za 85 r. života

9.30 L + Ervin Ondrejka, z ruže

PO 7.10.
Eliška

Ružencovej Panny Márie
(spomienka)

15.00 L Pohrebná sv. o. na cintoríne
+ Vladimír Ovsak

16.30 V
17.30 L + Hedviga Šavrnochová 

1. výr.

UT 8.10.
Brigita Féria 16.30 V

17.30 K + Štefania, Emil Mišiak

ST 9.10.
Dionýz Féria 6.50 L za ž. čl. ruž. bratstva

ŠT 10.10.
Slavomíra Féria 17.30 K + z rod. Balko a Hošala

PI 11.10.
Valentína Féria 17.30 L + Anton, Anna 

a starí rodičia Hlbočan

SO 12.10.
Maximilián

Féria
Večerná sv. o. z nasl. nedele 17.30 L + Mária, Tomáš, Jozef 

Halička

NE
13.10.
2019
Koloman

28. nedeľa 
v Cezročnom období

8.00 K Viera poďak. za 70 r. 
života za zdr. a B. pomoc

10.00 L + Ján Budvesel a rodičia

K – Kalameny     L – Lúčky     V - mariánske večeradlo

Príležitostné oznamy
 1. Váš farár Peter Petrek všetkých srdečne pozdravuje a žehná. Prosí rodičov prvo-
prijímajúcich detí, aby si vyzdvihli prihlášku pre svoje dieťa v sákristii v kostole v Lúčkach i v 
Kalamenoch. Čas v tabuľke pri rozpise jednotlivých sv. omší je časom začiatku sv. omše. Po-
modlite sa prosím sv. ruženec pol hodiny pred začatím sv. omše. V čase nešťastia úrazu bolo veľ-
kým šťastím, že vdp. Matej Radúch bol na liečení v Lúčkach. Touto cestou mu chcem poďakovať 
za jeho službu počas mojej maródky. Boh nech ho štedro žehná.
 2. V nedeľu 6.10.2019 bude modlitbové stretnutie Ružencového bratstva s vý-
menou ružencových tajomstiev. V Lúčkach o 13.30h a v Kalamenoch o 14.00h.
 3. V sobotu 12.10.2019 prosíme upratať kostol v Lúčkach tieto rodiny: Baďová 
č. 670, Šavrnochová č. 278, Salvová č. 282, Zacharová č. 669, Hajasová č. 286, Benková č. 287, 
Hajasov č. 289, Pšenková č. 290, Ťapková č. 293.  Kostol v Kalamenoch tieto rodiny: Hrom-
pová č. 96, Uličná č. 98, Jurečková č. 105, Hazuchová č. 107.
 4. eRko - stretko pre deti bude v sobotu 12.10.2019 o 16.00h na fare v Lúčkach.
 5. V rámci mimoriadného misijného mesiaca október Vám dávame do pozornos-
ti možnosť duchovných úvah na každý deň. V elektronickej podobe to môžete nájsť na našej 
farskej webovej stránke: https://www.mojakomunita.sk/web/farnost-lucky
V tlačenej forme je niekoľko výtlačkov v kostole pri časopisoch. Ak by bol väčší záujem o tlačenú 
formu, treba sa nahlásiť v sákristii, aby sme vedeli koľko výtlačkov máme dotlačiť. 

Pápež František
Modlitba Mimoriadneho misijného mesiaca 
október 2019

Nebeský Otče, keď tvoj Syn, 
náš Pán Ježiš Kristus, vstal z mŕtvych,
odovzdal svojim učeníkom dôležité poslanie:
„Choďte teda a robte mi učeníkov z ľudí  
všetkých národov.“

Pripomínaš nám, že mocou krstu
máme účasť na misijnom poslaní Cirkvi
a nesieme za ňu zodpovednosť.
Daj nám dary Ducha Svätého, aby sme  
s odvahou a rozhodnosťou svedčili o evanjeliu.

Poslanie, ktoré zveril Ježiš Kristus svojej Cirkvi,
nie je ešte zavŕšené, preto ťa prosíme  
o nové myšlienky a účinné formy, ako prinášať  
do dnešného sveta život a svetlo.

Pomôž nám, nech všetky národy zakúsia 
spasiteľnú lásku a milosrdenstvo Ježiša Krista,
ktorý s tebou žije a kraľuje v jednote  
s Duchom Svätým po všetky veky vekov. 
Amen. 
                                   Pápež František

Duchovná obnova je určená pre chlapcov stredoškolákov a starších.
Prihlasovanie je do: 22.11.2019


